Ενεργειακό Μοντέλο Οικοσυστήματος
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Β1 = παραγωγοί (φυτά & άλγη)

Β2 = πρωτοβάθμιοι καταναλωτές (φυτοφάγα ζώα, ζωοπλαγκτόν)

Β3 = 
δευτεροβάθμιοι καταναλωτές (σαρκοφάγα ζώα)

Β4 = 
αποσυνθέτες
L = ακτινοβολία απορροφ. με φωτοσύνθεση
Rν = αναπνοή διαμερίσματος ν
Fνμ = ροή μεταξύ διαμερισμάτων ν και μ
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Μεταβολή βιομάζας ή ενεργειακή μεταβολή του οικοσυστήματος
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(2)
αν θέσουμε Β1 + Β2 + Β3 + Β4 = Β
(3)
από (1), (2), (3) προκύπτει ότι:

Ε = L – R1 – R2 – R3 – R4   (   
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Η ροή ενέργειας οικοσύστημα                περιβάλλον (και αντίστροφα) εξαρτάται από τις βασικές χημικές αντιδράσεις φωτοσύνθεσης & αναπνοής.
CO2 + H2O + ακτινοβολία                      οργανική ύλη + Ο2 (φωτοσύνθεση)
οργανική ύλη + Ο2                     CO2 + H2O + θερμότητα (αναπνοή)
·    Αν Ε = Ο ( L = R1 + R2 + R3 + R4   
· οικοσύστημα σε ενεργειακή ισορροπία με το περιβάλλον

· ποσότητες CO2 (και Ο2) που απορροφώνται & εκπέμπονται = ισοδύναμες

(π.χ. οικοσύστημα σε ώριμη – σταθερή κατάσταση ( ώριμο δάσος)

· Αν Ε > Ο ( Φωτοσύνθεση > Αναπνοή
· οικοσύστημα = παραγωγός Ο2 και καταναλωτής CO2
· απορροφώμενες ποσότητες CO2 > εκπεμπόμενες 

· απορροφώμενες ποσότητες Ο2 < εκπεμπόμενες
              εισαγωγή ενέργειας από το οικοσύστημα

                  η συνολική βιομάζα του αυξάνεται 

                              αναπτυξιακή φάση
· Αν Ε < Ο ( Φωτοσύνθεση < Αναπνοή
· οικοσύστημα = καταναλωτής Ο2 και παραγωγός CO2
· απορροφώμενες ποσότητες CO2 < εκπεμπόμενες 

· απορροφώμενες ποσότητες Ο2 > εκπεμπόμενες

              ενεργειακό ισοζύγιο = αρνητικό

                  συνολική βιομάζα μειώνεται 

              οικοσύστημα σε φάση συρρίκνωσης
[image: image8.png]















Β1





Β4





Β2





Β3





            R1                                R2                                  R3


L


                            F12                              F23











                      F14                F24                       F34





                                            


                                


                                                                    ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑ


                                             R4                             ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ                     


                         








_1329904187.unknown

_1329904375.unknown

_1329904722.unknown

_1329905264.unknown

_1329904205.unknown

_1329903927.unknown

